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1. feladatsor

Az [. feladatsorban hisz kérdés szerepel. Minden kérdés utan 5 vélaszt tiintettiink fel,
melyeket A, B, C, D, illetve E betiikkel jelsltiink.

Irjuk a VALASZLAPRA a feladat sorszdma mellé azt a betiit, amely az adott kérdésre
a megfeleld valaszt jeléli.

1. Az alabbiakban soronként azonos szamu elektront tartalmazo részecskéket
szandckoztunk feltiintetni. Melyik sorban van kakukktojds?

A) CO, Ti crt
B) K’ E, Cr
) 0.F Si N,
™ 7r Ma SO,
E) Cr Fe™ 03

2. A kovetkez6 atomokbdl, illetve ionokbél eltavolitunk két elektront.

1.0%(g) 2Na(g) 3.C"(g  4.C(p 5.F (g)

Melyek tartalmaznak ekkor alapdllapotban egyetlen pdrositatlan elektront?
A) Mindegyik.

B)A2,a3 ésad,

C)Az 1. ésa3.

D)A4 ésazs.

E)Az1l.,a 2.ésaz$§,

3. Hanyféle molekuldt taldlhatunk a természetes hidrogéngdzban, ha meg tudjuk
kiilonboztetni az eltérd izotépokat?

A3 B) 4 Q)5 D) 6 E)9

4. A felsorolt molekuldk, illetve ionok kéziil melyik nem plandris?

A) BF, B) PF, C) CO,~ D) NO,” E) SO,



5. H. He, Li, Be. B, Na, Mg
Melyik sorban van feltintetve az a két atom, amelynek elsé ionizdcids energidja a
tébbiéhez viszonyitva a legnagyobb, illetve legkisebb?

legnagyobb legkisebb
10nizacios energia
A) Hi Na
B) He Mg
C) B Li
D) He Na
E) H Mg

6. Melyik az a sor, amelyikben kizarolag apoldaris molekuldk vannak felsorolva?

A) 80,, CCl,, PCl;, CO,, para-diklér-benzol

B) BF,, CO,, SO,  PCls, transz-1,2-diklor-etilén
C) NO,, SO,, BeCl,, BCl,, acetilén

D) SO;, CO,, CCly, BF;,  CgHg

E) CH,, SO,, PCl,, BeCl,, CS,

7. Melyik sorban azonos a hdrom, aldhizdssal megjelélt atom oxiddcids szama?

A) NH, P,0;, NF,

B) HN,™" H.S CH,OH
C) 80, SiFs" H,AsO,
D) Na,S Na,S,0, CH,0
E) H,N,0, H.S, KH,PO,

8. Melyik anyag forrdspontja a legalacsonyabb?

A) H,0 B) NH, CHEH; D) Br, E) HCI
9. A felsoroltak kéziil vizben melyik oldddik a legjobban? '

A) pindin B) ciklohexan ~ C) n-pentan D) klér-benzol E) toluel



-
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10. 4 felsoroltak koziil mely adatok sziikségesek egyiittesen egy oldat
koncentrdcidjanak kiszémoldsédhoz?
1. az oldat tomege
. az oldat térfogata
. az oldott anyag tomege
. az oldott anyag molaris témege
. a felhasznalt oldoszer térfogata

Lh Ja Ly 2

A)Az1l,a3. ésazs.
B)Az1.,a2 ésal.
C)A2,a3 ésad.
D)A2,a3,a4 ésazs.
E) Mind az 6t.

Li. A Jeisoroliak kozul mely adatokbdl tudjuk kiszdmolni az oldat készitésekor
. bekovetkezd térfogarvdltozast (kontrakciot)?
1. az oldoszer tomege
. az oldoszer térfogata
- az oldott anyag tomege
. az oldott anyag térfogata tiszta allapotban
5. az oldat siriisége

(S =S T B

A)A2 ésad.
B)Az1.,a3. ésazh.
C)A2,a4d ésazs.
D)Azl.,a2,a3. ésa4

E) Mind az 6t adatra sziikség van,

12. Melyik kijelentés NEM IGAZ?
Ha egy 50 oldashdje pozitiv, akkor .....
A) az oldodasi folyamatot endotermnek nevezziik.
B) az oldodas soran a rendszer energiat vesz fel.
C) az oldodas soran a rendszer lehiil.
D) a 50 oldhatosaga a hémeérséklet novekedésével csokken.

E) ebbdl még nem allapithato meg a s6 képzédéshbjének eldjele.

S
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13. 25°C-0s és 0,1 MPa nyomasu etangazt sztochiometrikus mennyiségii oxigénnel
eléegetnek.
A termék moldris térfogata azonos dllapo than az etdnéhoz viszonyitva:

A) negyedakkora.
B) feleakkora.

C) ugyanakkora.’
D) kétszer akkora
E) négyszer akkora.

14. 1mol HCI gézt vezetink 1 dm’ 1 mol/dm’ koncentraciéja (NH ) CO, oldatba.
442 3

Melyik molekuldnak vagy ionnak lesz a legkisebb a koncentrdcidja az oldutban?

A) HCI
B) NH,
C)H,0
D) CO,”
E) HCO,

{5. Az alabbi anyagokat az 1 moljukbol tomény sosav hatasara fejlodo gaz térfogata
szerint igyekeztink nivekvod sorrendbe rendezni (egyenléség vagy reakcio hianya
meg van engedve).

Melyik sorrend helyes?

A) KHSO;, Pb, FeCO;, Al
B)Li, CaO, FeS, NaHCO;
C) CaH,, Mg, CaCO,, Cr,S;4
D) Sr, CaC,, KMnO,, Na,SO;
E)Na, K,CO, KMnO, ALS;

16. Az A + B === C exoterm folyamat sebességet a kovetkez6 modon novelhetjik:
| az A anyag koncentriciojanak novelésével.
7 a C koncentraciojanak csokkentesével.
3. a homérséklet emelésével.
4. katalizator hozzaadaséaval.
5 a B koncentraciojanak novelesével,
zek kozill helyes:

&) 1,25 B)1,2,3,5 C)Mindazét D)1,3,4,5 E)L45
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17. Az A+ B== C exoterm folyamat egyensulyat a kovetkezd modon tolhatjuk el
jobbra:

1. az A anyag koncentraciéjanak novelésével.

2. a C koncentracidjanak csokkentésével.

3. a hémérséklet emelésével.

4. katalizator hozzdadasaval.

s gy

5. a B koncentraciojanak névelésével.

Ezek koziil helyes:
A)1,2,5 B)1.2,.3.5 C)Mindazét D) 1,3,4,5 E)1,4,5

18."Meglepd, hogy az eziisttitkor probat - bar csak kis mértékben - de a répacukor
is adja. Ennek az az oka, hogy lugos kézegben a répacukor-molekulak egy része
szolocukorra izomerizalodik."
A fent idézett megdilapités HIBAS. mert
A} a répacukor jol adja az eziisttikor probat, ez az egyik legjelleni.ohb reakerdja,
B) a répacukor nem tartalmaz glikozidos hidroxilcsoportot és nem is izomerizalédik.
C) a répacukor izomerizacidjaval nem sz6lécukor, hanem gyiimélcscukor keletkezik.
D) a cukrok nem Iigos, hanem savas kozegben izomerizal ddnak.

E) Az allitas igaz.

19. A ciklohexanra vonatkozo dllitasok egyike HIBAS. Melyik az?
A) Kétféle stabilis szé¢kkonformacidja létezik.
B) Kétféle H-atom talalhaté a molekuldban: axialis es ekvatorialis.

C) Az axialis és az ekvatorialis H-atomok a gylrt atbillenésével "egymasba
alakulnak".

D) Minden C-atom koériil tetraéderes a konfi guracié.

E) Minden C-C kétés mentén zart 4llasi a konformacié.

20. Hol a HIBA?
A) A fenol katalitikus hidrogénezése soran ciklohexanol keletkezik, amit ...
B) ... enyhe koriilmények kozott oxidalva ciklohexanont kapunk, melynek ...
C) ... erélyes oxidacibjakor lanchasadés kovetkezik be, s hexandial a termek, anu
D) ... mar enyhe oxidacioval adipinsavva (hexandisav) alakithato, amely ...

E) ... csak nagyon erélyes redukaldszerek hatasara ad 1,6-hexandiolt.



I1. feladatsor

l. feladat

0,1500 g mészkéhoz 20.00 em? térfogata, 0,200 mol/dm> koncentraciojn sosavat

adunk. A reakcié lejarszodasa utan 2 isszamaradd sosavat 5,600 ¢cm® 0,200 mol/dm’

a) Hany cm’ standard allapota szen-dioxid fejlédik a folyamat soran, ha a mészkébél
csak a kalcium-karbonat reagal a sosavval?

b) Hany tomeg% a mészké kalcium-karbonat-tartalma?
6 pont

2. iedduat

Platina elektrodok kozott elektrolizalurk 50,00 cm’ 0,261 tomeg%-os kénsavoldatot.

(Siriiségét 1,000 g/em’-nek vehetjiik.) |

a) Hany C toltés haladt at az oldaton (100 %-os aramkihasznalast feltételezve), ha az
oldat pH-ja 0,57 egysépgel valtozott?

b) Mekkora a visszamaradt oldat térfogata. ha a siiriisége 1,005 glem?®?
7 pont

3. feladat

Egy "egyenes" lancu szénhidrogén teljes elégetésekor kapott szén-dioxid tomege
3,26-szor nagyobb, mint a vizé.
A szenhidrogén 1 moljat 3 mol H, telit, natriummal hidrogénfejlodés mellett reagal..
geometrial 1zomerjel nincsenek.

[rjuk fel a szénhidrogén molekuldjanak konstiticios képletét!
7 pont



k.

4. feladat

Kalcium-karbid (CaCs) vizzel val reakcigja soran etin, aluminium-karbid (Al4C3)
vizzel valo reakcidjdban metan keletkezik a megfteleld fém hidroxidja mellett (egyeb
reakciétermék nincs).

8.00 g tomegu, kalcium-karbidbol es aluminium-karbidbo] allo  keveréket vizzel
reagaltatva 15,80 g fém-hidroxid keletkezik.

a/ Adjuk meg a keverék Osszetételét témeg%-ban!

b/ Mekkoralesz a keletkezs gaz nitrogénre vonatkoztatott relativ slirtisége?
10 pont

5. feladat

15,97 g ezistét (A=107,9) he| yeziink 30,00 em® térfogati 53 22 tomeg%-os
(p=1,335 g/em”) salétromsav-oldatba. Az eziist oldodasa soran NO és NO, vegyesen
képzddik és eltavozik az oldatbol.

A reakeio teljes lejatszodasa utan a kapott oldatbol egy 16,48 g témegii mintat szdrazra
parolva 7,952 g AgNO, s6t kapunk.

a) Milyen az oldas soran fejlédo gazelegy térfogat%-o§ Osszetétele?

b) A beparlas el6tt hany témeg%-os volt az oldat HNOs-ra nézve?
14 pont

6. feladat

AZA +2B==C + 3D gazfazisi reakcio egyensilyi allanddja 200°C-on:

K = 225 mol/dm’.

Egy zart edényt, amely az A ésa B gaz elegyét tartalmazza, 200°C-rg melegitiink,

Az egyensulyi gazelegvben az A &g D, illetvea B és C gazok anyagmennyisége

paronként egyenld,

2) Szamitsuk ki a kiindulasi ég az egyensuly: gazelegy térfogat%-os Osszetételét,
valamint az egyensilyi 0ssznyomast!

B

b) Hanyszorosara kell novelnink az A  gaz kezdeti koncentracidjat a B anyag

kiindulasi koncentraciéjanak valtozatlanul hagyésa mellett, ha azt akarjuk elérni,
hogy a B g4z 30%-ban alakuljon 4t?

20 pont
A feladatlap a kivetkezé oldalon folytatédilk!]

T



7. feladat

A K,CrOy vizes oldata Ag™-, Pb*'- vagy Ba*'-ionokat tartalmazé oldatokbél egyarant
kromatcsapadékot valaszt le. A kisérleteinkhez hasznalt hig vizes oldatok kozil az
Ag'- és az Pb*-ion oldata nem reagdl egymassal. A Ba**-ionokat tartalmazo oldat
ugyanakkor mind az Ag'-, mind az Pb*"-ionok oldatéval reagal: csapadék valik le. A
harom oldat koziil az egyik a fémion mellett Cl” vagy SO, -iont tartalmaz.

Az Ag'-ionok oldatabdl 50,00 - 50,00 cm’-t hasznalunk a reakciokhoz. Az elsd
részlethez 50,00 cm’ 0,1000 mol/dm’ koncentracioju K,CrOg-oldatot adunk. Ennek
hatasara 829,5 mg csapadék keletkezik. A masik részletéhez pedig 10,00 cm® Ba®'-
ionokat tartalmazo oldatot dntiink. A reakcioban 573,6 mg csapadék valik le.

A kovetkezékben @sszeontink 10,00 - 10,00 cm® BaEJ’-, illetve Pb>"-ionokat
veon e wensenn. A TEakcioban 417,3 mg csapadékot kapunx. .
a) Adjuk meg, hogy milyen vegyiiletek oldisaval készilt az Ag -, Pb*'- és Ba’'-
1onokat tartalmazo oldat!
¢) Mekkora tomegi csapadék valna le, ha 50,00 - 50,00 cm® K,CrOj-ot és Pb* -ionokat
tartalmazo oldatot, illetve ha 50,00 - 50,00 cm’ KoCrO,-ot és Ba™ -ion tartalmi
oldatot reagaltatunk?

(Az elemek molaris tomegét egy tizedesjegy pontossaggal vegyiik szamitasba!)
16 pont



